



Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 194

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

COMUNICADO OFICIAL

de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL CENTRO. — En un reconocimiento efectuado desde la Ermita de San Pedro, se han recogido diez y nueve fusiles y hecho dos prisioneros.

Se han presentado en nuestras filas cuatro milicianos sin armamento.

Al reconocer hoy las cercanías de las posiciones del sector de Sabiñánigo atacadas ayer por el enemigo, se han recogido más de cien muertos del mismo.

En los demás sectores de este Ejército y en los del Sur y Norte sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 11 de Noviembre 1937.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El miliciano rojo habló

Y Huesca sintió la sacudida

de una emoción intensa

recordando a sus muertos

Fue hace pocos días. A una de las posiciones de nuestro sector llegó un miliciano rojo con el grito de ¡Arriba España! desgranado con entusiasmo que hablaba de afanes contenidos mucho tiempo en un ambiente en el que hablar al dictado del sentimiento era ganarse el castigo fulminante.

Joven él. Catalán, pero español; limpio del virus separatista que enloqueció a tantas gentes víctimas de propagandas rabiosas de antiespañolismo absurdo, porque era negar el cariño que se debe a una madre. Y aquel muchacho, obligado a empuñar las armas para luchar por un ideal del que estaba bien alejado, aprovechó la primera ocasión para venir a unirse a sus hermanos y manejar el fusil en defensa de una causa que sentía imperiosamente en lo más hondo de su alma.

Traía noticias recientes sobre las actividades del enemigo en un sector que encierra acaso la parte más afectiva de cuantos constituyen el cinturón de defensa de la ciudad querida, de Huesca sufrida y heroica que, calladamente, como se hacen las grandes acciones, es yunque firme en el que se descargó tantos golpes de impotencia. Había estado en el Cementerio.

Y la curiosidad se sintió espoleada por el deseo de saber. Hablamos con él. ¡Qué serie de impresiones dolorosas fuimos sintiendo al compás de las palabras de ese miliciano catalán que acababa de llegar a nuestra zona!...

Aquella curiosidad nuestra la sintieron muchos. ¡Son tantos los que en el recinto del silencio encontraron el descanso eterno!... La furia se desató. Afanes de venganza mezclados con estímulos de luto hicieron escharbar la tierra que había acogido amorosamente a los restos del padre, del hijo o de la novia. Y allí, donde se suponía que sólo paz y respeto había de imperar, triunfó la vesanía de unos hombres cegados y confundidos por su propio rencor. Ataúdes vaciados en la búsqueda de alhajas entre los restos hechos polvo por la acción del tiempo; nichos violentados por el afán de encontrar objetos valiosos que el respeto dejó entre las ropas de los que cayeron para no levantarse más. ¡Qué horroroso! Huesca conoció el dolor inmenso, de saber que sus muertos habían sido profanados. ¿Pero, es posible que el rencor humano llegue tan lejos que ni aun siquiera sea capaz de detenerse ante el valladar respetuoso que levanta la muerte? ¡Paz a los muertos!...

Sí, paz para ellos, por respeto, por sentimiento humano, por propio egoísmo, pensando en un mañana en el que también nosotros habremos de volver a la tierra donde quedarán ahogadas tantas cosas que mantenemos en esta vida terrenal... Pero no hubo respeto. Hubo, por el contrario, atropello, profana-

Tríptico nacional

El ayer, el ayer que dejó sus sedimentos en el grandioso edificio de lo eterno... El pueblo: la fe del pueblo; aquello que conoce hasta Renán: «La herencia de recuerdos históricos y sentimientos y un deseo de continuar, una vida en común...» Ayer, el lejano ayer que nos muestra la Historia—maestra de la vida—en sus páginas llenas del polvillo de las cosas viejas y olvidadas. Pero el pueblo, la continuidad de sentimientos no puede variar, sino cuando ese río del tiempo se desvía o estanca por aquellos que quieren verificar innovaciones contrarias a su propia naturaleza. Por eso, España, pese a las invasiones que ha tenido, a las grandes mezclas de raza, España sigue siendo una UNIDAD, porque a la herencia de recuerdos históricos y sentimientos se une el deseo de continuar una vida en común.

¡Ayer, lejano ayer que lo invades todo con las mágicas luces de tu recuerdo...! ¡UNIDAD, SANTA UNIDAD!...: Indivil y Mandonio... Sagunto... Viriato... Numancia... La fe y la ciencia en los Concilios toledanos... Pelayo, primer rey de las Españas... El Cid enlazando a Castilla con Levante, haciendo mediterráneos a los reinos de la nueva España... Isabel y Fernando que ven realizados los grandes ideales de la unidad patria: Granada, América... Carlos V: El Imperio..., rutas eternas que nuevos caminos trazan... Felipe II: el sol avergonzado en lo infinito de no poder posarse en los dominios de la Madre España... ¡UNIDAD, SANTA UNIDAD!...

Silencio de la Historia...; años en que el pueblo a la Madre cariñosa olvidaba, y la pendiente se convierte en abismo..., y el abismo... ¡Pobre Patria!

Un día sonaron los clarines de la guerra en Europa, y Francia, la muñidora de unos siglos en la «unidad» de España, quiere entrar en ella como si fuera la dueña, el ama, y el pueblo león que dormía bajo un sol que abrasaba, sacudió sus melenas e hizo de España el campo de batalla, donde el honor se ganaba... ¡Guerra de la independencia: la guerra de los enamorados de la Patria!... Allí el francés, como siempre, se introdujo en la unidad de España, y el genio de la guerra, el vencedor en toda Europa, el nuevo Atila que todo lo arrasaba, el hombre de los brazos cruzados y severa mirada, cayó del pedestal a donde lo subiera su osadía.

Después, después nuevamente el silencio de la Historia... El siglo XIX con su pesada carga... Sólo la figura augusta y venerable de una buena mujer, María Cristina, la reina viuda, es un oasis en la penumbra desmayada... Algunos luminares de la raza la orientan en su noche: Balmes, Donoso, Menéndez y Pelayo, Vázquez Mella...

El pueblo, la fe del pueblo, la continuidad histórica se ha parado. Aquí y allá suenan voces de Anti-España; separatismos; odios de raza... unos por temor, otros por envidia, otros por ignorancia, los más por indolencia, dejaron que destruyesen el libro de la Historia manos satánicas, y el silencio se convierte en lucha, y la lucha en lágrimas... y una víctima que se inmola para todos: España dividida, destrogada.

Ayer, lejano ayer, ¿qué hiciste de mi Patria? Todos creían

nación, afanes de revancha en unos restos que son la expresión verdadera de cuanto materialmente valemos.

¿Qué habrá sido de aquel hijo promesa venturosa de felicidad en un hogar donde la muerte puso el crespón negro de todos los dolores? ¿Y de aquella madre buena, santa mujer, sacrificada por levantar a sus retoños y que murió precisamente por eso, por un exceso de esfuerzo estimulado por el deseo de ver adelante a los suyos que la perdieron cuando más precisa era? ¿Aquella, la profanación, alcanzó hacia la novia muerta cuando las promesas hechas por dos juventudes ganadas por el amor iban a cristalizar en el hogar nuevo ya muy cercano?

Esta es la inquietud que la ciudad sintió al conocer las manifestaciones de aquel miliciano evadido de las filas rojas para incorporarse a su España.

¡Pobres muertos...! La paz de su mansión fué rota. Un día, acaso muy cercano, nosotros iremos hasta la tierra que os cobijó amorosamente para separaros de todas las intrigas del mundo, pero que no pudo cumplir su cometido porque la vesanía humana no se detuvo ante nada. Y entonces, todos, rodilla en tierra, la vista en alto y la angustia en el corazón, rezaremos unas oraciones por vosotros, como homenaje a vuestro descanso que fué cortado y en súplica de perdón para los que, descristianizados, roídos por afanes de rencor que no se concibe en lo humano, fueron a profanar vuestros restos sin que ni el mil, ni la acción repugnante que cometían paralizase su obra mil veces condenable... X.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrigo del combatiente» las agudas tejedoras de las mujeres españolas.

Continuidad histórica

que eras cosa olvidada, que te perdiste para siempre con el polvillo de las cosas no usadas... Y vino un cambio de régimen, y el pueblo, la fe del pueblo seguía igual; sin nervio ni esperanza, parecía un cadáver que se mostrase a todas las miradas... Al fin un grupo de hombres que quieren sacrificarse por la Patria. Por todas partes comienza el entusiasmo y con él los cantos a España...: Un leve movimiento de unas brisas que convierten en rosa el color de la cara amoratada... Poco, muy poco era para España unos castos besos en su carita vieja y arrugada...

Nuevos dolores y nuevas esperanzas. La juventud se lanza por campos y ciudades al grito guerrero y patriótico de ¡VIVA ESPAÑA!, y el pueblo, la continuidad histórica que se divide, se separa, y los hermanos se miran con ojos de odio y de venganza... ¡Ayer, lejano ayer!, ¿qué has hecho de mi Patria?

La navecilla de los ideales de la raza de nuevo está preparada; de nuevo está presta a salir hacia lo eterno, sin pensar lo fuerte que es la carga. Los brazos juveniles de los hijos de España se disponen a remar con las fuerzas del cuerpo y las del alma, y nadie podrá ahora detenerlos; ahora, España, volverá a ser UNIDAD, como lo fué ayer, en el lejano ayer que la Historia nos muestra con sus divinas páginas...

El cielo cargado de negros nubarrones amenaza tormenta por los sedientos campos de la olvidada España... Los malos hijos asesinan cobardemente a los hijos amados de la Patria, y en un amanecer del mes de Julio aparece la figura, hoy venerada, de Calvo Sotelo, en un cementerio matritense, acribillada por las manos que regían (?) los destinos de la pobre España... La tormenta quiere estallar por todas partes, y España, fuerte, enérgica, con voz de Madre que a sus hijos manda, repite indefinidamente durante los días y durante las noches las palabras de Tagore: «Días, noches, meses, años, ¿qué es todo esto?, el río del tiempo, cuya corriente se lleva, danzando, la vida—pajillas y palitroques—, se ha parado para mí...»

Los hijos de España, los buenos españoles que hasta ayer solamente sabían llorar en el silencio de sus hogares y recibir las afrentas del extremismo rojo que se infiltraba en la sangre juvenil de los hijos de España, se avergüenzan de estas enérgicas y desconsoladoras palabras, y van hasta la Madre, con cariño, y la besan en la frente, que es volcán y es nido de viejas y eternas esperanzas...

El cielo sigue encapotado... La tormenta amenaza... Al fin la tierra y el cielo son campos de batalla... Se escuchan gritos de dolor, de júbilo: sonrisas, lágrimas... De nuevo las rutas eternas se han descubierto para los hijos de la ete na España, y, entre llantos y alegrías, los aires van enviando a todas partes estas mismas palabras: «Españoles, defended a la Patria; el marxismo entre sus garras quiere estrangularla...» «Dios salve a España».

17 de Julio de 1936: Era de la Hispanidad; continuidad del Imperio inmortal de la Patria.

JUAN DE ESPAÑA.

La Cruz Roja Nacional

La Cruz Roja Nacional hace pública la nota siguiente:

«Con nuestro glorioso alzamiento, a la labor que en tiempo de paz le estaba encomendada a la Cruz Roja, ha tenido que añadir la que le señalan sus estatutos de auxiliar inmediato de la Sanidad en tiempo de guerra. La Cruz Roja disponía en Madrid de unos catorce millones de pesetas en valores, de los que se incautaron los marxistas al estallar el Movimiento Nacional. Privada de estos títulos, cuya renta constituía su principal fuente de ingresos, no vive en la actualidad más que de los donativos que recibe. Al reorganizarse nuestra institución, estableciéndose su Asamblea suprema en Burgos, la Junta Nacional de Defensa la concedió un subsidio de doscientas mil pesetas. Con esta suma y gracias a una cuidadosa administración y a la generosidad de nuestros donantes, tanto nacionales como extranjeros, la Asamblea suprema de la Cruz Roja ha podido distribuir hasta la fecha material sanitario de todas clases por importe que excede bastante de los tres millones y medio de pesetas, entre el que figuran 46 coches de ambulancia completamente equipados, contando, además, con otros 20 que le han sido graciosamente prestados por el Florez-Fund por todo el tiempo que dure la guerra. Con parte de este material y otra muy importante que ha sido entregada a

Sanidad Militar, se han instalado por nuestra institución cinco grandes nuevos hospitales y cinco nuevos equipos quirúrgicos, creándose 169 Asambleas locales. La Cruz Roja cuenta en la actualidad con un total de 25 hospitales con 3.097 camas, ocho nuevos puestos de socorros, más de 3.000 damas enfermeras tituladas, prestando servicios, y más de 900 camilleros, 200 en el frente; pero la prolongación de la guerra ha hecho que decrezca la cuantía de donativos y como, por otra parte, las necesidades aumentan por el mismo hecho de esta prolongación, la situación de su Caja es cada vez más apurada, viéndose por ello comprometida la humanitaria labor a la Cruz Roja encomendada.

Por ello, segura de la generosidad de los ciudadanos de la nueva España, la Cruz Roja expone la situación en que se encuentra, que el público desconoce, con la certeza de que las familias de todos los que han tenido ocasión de apreciarla en los hospitales, dispensarios, servicios de evacuación, canjes, etc., y el público en general, acudirá con todo desprendimiento en su ayuda, permitiéndola continuar y ampliar sus caritativos servicios.

Los donativos a este fin pueden enviarse en cualquier sucursal de establecimientos bancarios.»

DE LA ESPAÑA ANTI-ROJA

Decretos de la España nueva

Desde Salamanca suena siempre el aire de triunfo de la nueva ley. Es en las nuevas disposiciones de gobierno en donde antes puede convencerse todo español de la eficacia y utilidad de su fe. Es en esa disposición justa y sabia, sin estridencia ni sectarismo, en las que puede apoyarse todo entusiasmo en el porvenir. Tiene aire de bandera y bondad de salmos; son material de roca y espíritu de nueva raza.

El decreto 355 sobre unificación de milicias es impecable, no tiene una sola línea que carezca de infinita bondad, del amplio deseo vivificador y de establecer unidad en donde hubo adversidades y diversidades. Supo hacer correr por doquier la afirmación terminante, de que España sabe a dónde y por qué va. Siembra la disciplina en el ruedo ibérico ensangrentado por la mentira marxista y la traición de los que son bandidos de su honor, falsarios de su propia idea, siempre mentida y esclavizada a la anarquía.

Más tarde, el decreto 333 suma más realidad política, irae más firmeza; levanta el pabellón de una fundación moral sólida base de la existencia cierta de una nueva moral y de recia política.

La unificación de milicias es imponente salvaguardia de la disciplina.

La unidad de criterio en los componentes de ellas es el poder y la energía para una acción constante y valiosa. Todos uno a uno, el español es de la esencia misma del todo nacional. Cada pueblo debe abandonar en la misma plazuela de luchas, el rencor y la adversidad; manos juntas y corazones sin odios rojos y sin verdes envidias. Unidad, marcha de todos a un solo camino, el que marca la historia de España, el camino de la salvación del nombre augusto e inmortal de la Patria. Que ni los niños aprendan de las viejas cizañas; no debe haber cañes ni calumnias, ni contras. Unidad, fiel reflejo de magnífico y bordado decreto en que la mano de Franco trazó las primeras divinas inspiraciones de los destinos.

Del decreto 333 digamos que es la fuerza impulsora de la doctrina del decreto 255. Reglamento, fijaestablece la canalización, el cauce y la marcha del movimiento unitario. Es un decreto de arquitectura moral elevada, con él se construyen muchas, muchísimas virtudes ciudadanas. Tantas que pueden estimarse como la base de una nueva moral para otra raza. Apasiona el sentir en cada expresión de esas disposiciones la bondad y la altura de miras. Ellos traen alientos y vigores, que sólo pueden dejar de sentir aquellos a quienes la cobardía y el egoísmo les dominan, sobre todas las maldades de la ignorancia y del egoísmo.

Unificación de españoles y reglas para que éstos entren en las disposiciones. Esos decretos están inspirados por el amor a España y se hallan escritos con oro y sangre. Ningún español debe echarlos al olvido.

ROJAZOS, ROJOS Y ROJILLOS

Llega a nosotros un juicio sistemático de un buen caballero y amigo que vive en Babia todavía. Este señor califica de rojos a todos los que no le agradan personalmente. Pero no sabe localizarlos, atraerlos, convencerlos o castigarlos. Hablar, hablar... ¿Cuándo se acabará en España esa tarea infame y ridícula de hablar? Hagamos del caballero que no combate, del español que no trabaja, del anti-rojo que es rojo en el fondo, una ocasión para definir lo que casi todo el mundo sabe.

Rojazos son todos los malvados que han ejercido cargos públicos y políticos desde 1931, sin dignidad, con lesión y baldón para España. Todos los que actualmente desde el bando enemigo contribuyen a desfrutar la sociedad española, fomentadas

las luchas atónicas y criminales, entre las clases y los partidos sacrificando a las personas honradas por sentir con orgullo los ideales nobles de Dios y de la Patria. Rojazos, junto con esos millares de españoles, comediantes y antiespañoles los que dirigen y ayudan en las luchas contra la España auténtica, los que trafican con armas y productos, los que en fin, antes y ahora, llevan su nombre y su obra emparejada a la política de la destrucción y la muerte. Rojazos son aquellos que con su pluma hayan escrito antes y ahora en favor de la anarquía y de la rebelión. Rojos, todos los que simpatizan con los primeros y por cobardía o por indolencia, ayudaron y ayudan a esos rojazos indignos. Los imbéciles y explotados que todavía puede haber en nuestra zona que callada y estúpidamente pueden esperar triunfos del enemigo. Los que no obedecen a las leyes de la Patria. Los que dan dinero y ayudan con comentarios. Los que falsifican el café, encarecen los artículos de viejas existencias, los que piden ayudas y enchufes. Los que hablan tímidamente de nuestros triunfos.

Y rojillos, los pobres milicianos y combatientes, que tienen su alma a nuestro lado, y desean la ocasión de rendirse y venir a este campo de la disciplina y del honor, a entregar armas y almas... Rojillos los que nada fueron en el campo rojo, que viles esclavos, instrumentos forzados...

Pero no son rojos los millares de españoles que habiendo pertenecido al Frente Popular, en un año de guerra heroica se han batido alegres y decididos en los frentes; o han trabajado gustosamente en la retaguardia al servicio del bien común, en ayuda de la guerra, después de haber hecho en el primer instante del Movimiento Salvador de España, una íntima rectificación de sentir y una honrada variación de pensar. Esos no son rojos, como no lo son quienes nunca pertenecieron a organizar acciones políticas rojas. Menos los que no sabotearon, ni injuriaron, ni cometieron nunca el delito de agredir y envidiar, el delito del anarquismo español...

Decimos esto—aunque todo el mundo lo sabe—para que la buena y honrada masa de españoles libre de culpa, neutra masa, que a nada pertenecieron pa decida la injusticia de ese caballero, bueno y honrado, patriota de buena fe, que por hablar de algo calificaba de «rojos» a quien no lo es... A ese español que sólo tuvo un oficio, una religión, una familia, ese español que asqueado de todo, todo lo protesta...

HOMBRES DE ESTA GENERACION

Están saliendo algunos hombres singulares de esta época brillante, hombres que han de tener en cada ciudad un obelisco de heroísmo y de grandeza, hombres que murieron con el nombre de la madre y de España, puesto en dulce oración de lucha y de amor... Es imposible fijarse en todos y alzar el incensario para cada uno. Ellos fueron los que dieron todo lo que más vale; juventud, ideales y vida. El honor ganado es un timbre glorioso. Pagar esa generosa tributación nos corresponde a todos los españoles y la Patria misma. La juventud heroica ha dado por España todo cuanto la nación no pedía, entregada a la corruptela y la destrucción. Lo han dado por salvarla. Eso es que una nueva raza de españoles, latente y alerta esperaba nacer muriendo, esperaba levantar a España en lo alto, sobre todas las miserias. Cada hombre inmolado en la victoria de los avances y en los dolores de la lucha, es un jalón immaculado que nos advierte hacia dónde debemos ir... Se rendirán tributos, trofeos de lucha, poesías vibrantes, páginas de oro dedicadas a ellos...

Los teatros y cines de Madrid

Los evacuados fugitivos de Madrid hablan, con natural preferencia, de sus persecuciones, de sus sufrimientos, de sus angustias ¿Cómo han de hablar de los espectáculos públicos...? Los espectáculos públicos sólo están al alcance de los que nada tienen que temer de los rojos, por serlo también o por aparentarlo. ¡Cualquiera se aventura—aún en el caso de que le fuese posible tan peligroso capricho—a entrar en un teatro o en un cine de Madrid! La mano de un miliciano caería enseguida sobre el temerario espectador, denunciando, seguramente, si es persona honrada, como «fascista» por alguna criada antigua suya, o camarero o taxista, o polizonte de la retaguardia.

Así nos lo dice uno de los recientes llegados a nuestra España liberada el cual, por obligaciones profesionales—que estaba ansiando sacudirse, y al fin lo consiguió,—tenía que asistir a determinados salones de espectáculos. Por él sabemos que la revolución marxista ha hecho víctimas hasta en los rútiles y que el Teatro Muñoz Seca, se llama hoy García Lorca; y el Infanta Isabel, Berral, por cierto escultor que se convirtió en miliciano; y el Infanta Beatriz, Ascaso, el tristemente célebre anarquista saltador de Bancos y asesino del Cardenal Soldevila; y el Reina Victoria, Joaquín Dicenta...

Pues bien: en los teatros y cines que aún funcionan, pero sólo por la tarde, con público maloliente, que le ena la sala de humo y voces, se representan piezas de desecho, alguna obra de repertorio, como «Juan José» por lo que tiene de tesis proletaria, revistas pornográficas y cuadritos dramáticos o películas, a base de temas revolucionarios. Pero cabe preguntar: ¿Y la gran revolución estética que en los gustos del público había que llevar a cabo, según decían los críticos y

escritores de izquierdas? ¿Y las nuevas creaciones de esas Musas rojas que a lo que aseguraban, han operado en Moscú verdaderos prodigios?

En el Madrid rojo, los teatros apestan con su bazofia, y júzguese de la calidad de los estrenos, si decimos que ninguno ha logrado desplazar de los carteles a suciedades como las antiguas revistas de Martín o de Maravillas que se siguen haciendo. La revista en efecto, y las «varietés» prevalecen sobre lo cómico y lo dramático. Mejor prueba de la penuria en cuanto a inspiración teatral, no cabe. Lo que no falta es la coacción y la violencia. Los actores tienen que saludar puño en alto, y ¡ay, del que no lo haga! De una actriz popularísima en Madrid, que vive realmente secuestrada, sabemos que vuelve todas las noches llorando lágrima viva, de tanto vejámen y amenaza...

Uno de los últimos estrenos ha sido el de una comedia titulada «¡Viva Pérez de Guzmán!» en la que se escenifica la vida de un antiguo torero andaluz, desde un punto de vista, claro es, rojo. Pero el autor, que por cierto, antes hacía teatro conservador, no consiguió el aplauso del público, porque, incautamente, olvidó que su héroe era de procedencia aristocrática, y algo de ellos se transparentaba en la obreja.

En los cines triunfa una película de circunstancias, titulada «Así venceremos» sin que nadie sepa cual es esa manera de vencer que promete la delirante pantalla del Cine de la Encomienda. Y en otros cines, se dan nuevos golpes a la película de Charlot «Tiempos Modernos» que tiene ciertos visos comunistas, y al célebre film «Los marinos Cronst» que hace las delicias de los que, con tal de no batiarse, aceptan todo lo que les den...

LOGOS

Que no puedan creer nuestros valientes que los olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en ti; demuestra tú que no les olvidas.

ORA Y TRABAJA

Y entretanto esa juventud cae, al lado y tras ellos, existe otra juventud que hace literatura mágica, una literatura azul, limpia de dobles adjetivos, que nace en los barcos, que trabaja en los hospitales, que no abandona los deberes sagrados de conquistar cada día un mérito y una nueva honra.

Ellos son el aliento de la nueva vida y la esperanza de la vida futura.

Apetecen la victoria, es afán predilecto nuestro. Son jóvenes y no se olvidan de mudar todo lo viejo, todo lo que está mal, estilo de la marcha y de no parar. Flechas y yugo y camisa azul. Amor y nada de rencor, hermandad. Justicia y no venganza, deseo de juventud, justicia sin pasiones. Aspiran y quieren la Libertad. Palabra que no tuvo valor justo o alcanzó otros límites, derecho a ser libres, obligación a ser fieles. Amar a Dios sobre todas las cosas y seguir a Franco...

Los hombres de esta generación cumplen ardentemente todos los deberes que no cumplieron los otros.

LA VILLANIA DE LA AVIACION ROJA

Los aviones rojos se gustan de hundir casas y matar personas honradas. Van a las ciudades tranquilas y a pueblos alejados y machacan sobre tejados febles y destruyen carnes y músculos de criaturas inocentes.

Dijimos, hablando de Zaragoza hace meses, que ésta merecía, por muchas razones, la atención del mundo. ¿Qué es el mundo? Nos referíamos a la existencia de valores

representativos del mundo civilizado que ante los hechos insólitos de salvajismo pusieran coto. Pero en esta guerra, en esta lucha sin tregua, ese mundo al que invocamos se entretiene en que unos señores y otros dejen la guerra de España entregada a las más absurdas incidencias. El mundo no se acuerda de los niños, ni de los hogares benditos, en donde una madre tiembla ante el ruido de los motores aéreos. El mundo nada quiere saber de eso... Y la aviación roja, cuando le dejan, acude allí donde no hay enemigo y goza en buscar el daño innecesario, utilizando contra la cuna, contra el viejo, contra el hogar pobre, la metralla maldicida y la fuerza explosiva de las máquinas de infierno...

Tanta villanía no puede salir de unos pocos malvados de España. Fuera de España otros malvados la consienten.

PRIETO ES UN CÍNICO

En las elecciones municipales de 1932 triunfaron los españoles contra los marxistas. Prieto era ministro, y recibió a los periodistas, aquellos periodistas aventaban a todos los aires, y les dijo: «El triunfo es nuestro... Vean ustedes.» Hizo cábalas y números como Iñidí, el mago de la aritmética de circo, y les convenció. Las cuentas de don Indalecio eran un silogismo, un apañito triste y vergonzoso.

Ahora ve España perdida, y sigue mintiendo... ¿Hasta cuándo?

Y todavía existen gobiernos que tratan con estilo cínico.

Giacomo BONI.

DEL LADO DE ALLA

¡Gloria a los caídos!

En Biescas se ha cubierto de gloria el Cuerpo de Carabineros. Esos valientes y heroicos españoles de la España digna, han sostenido noche y día combate con más de ocho mil hombres, hasta agotar sus municiones; han resistido en sus puestos hasta morir. Así se portan los Carabineros. ¡Arriba España!

Copiamos, a continuación, la orden de la Inspección General del Cuerpo de Carabineros del día 29 de Octubre de 1937—II Año Triunfal—dada en Sevilla:

«¡Carabineros! ¡Gloria a los caídos! ¡Viva España! En Biescas, pueblo de la provincia de Huesca, 72 hermanos nuestros, con 30 soldados de línea; 30 skiadores y 17 falangistas, con un puñado de buenos patriotas, en un combate sostenido el día 22 del pasado mes con los rojos, han añadido una nueva epopeya a las muchas con que los valientes tropas del Generalísimo vienen asombrando al mundo en la lucha contra la fiera marxista. Esos valientes y heroicos españoles de la España digna, han sostenido noche y día combate con más de 8.000 hombres, hasta agotar sus municiones y, aun así, han resistido en sus puestos sin retroceder ni un solo paso, hasta morir, sin más parapeto que sus nobles pechos. Así son los Carabineros, los soldados y la Falange que como un solo hombre rodean a Franco; esta epopeya, el día que se conozca con detalles, constituirá una página gloriosa. Conceptos estos expresa

dos por el Comandante militar de la plaza al dar cuenta al Jefe de la Comandancia de Huesca, unidad a donde pertenecen aquellos valientes.

La Historia se repite y Carabineros, qué duda cabe, tendrán por la generosidad en derramar su sangre noble y humanitaria, el puesto que en aquélla le corresponde por derecho propio. ¡Adelante sin retroceder un solo paso! La vida nada significa si no se cumple el fin noble de darla por la Patria. Nuestros descendientes se sentirán orgullosos de sus mayores, el conocer que éstos con su heroísmo, han contribuido con su sangre al próximo y brillante resurgimiento de nuestra Patria, de esta España Imperial. Una, Grande y Libre que todos anhela-mos y que con más derecho que nadie lo exige y proclama la Historia. ¡Carabineros! ¡Viva Franco! Os saluda vuestro inspector general, Gonzalo Queipo de Llano.—Rubricado».

Tres marcas
Tres tipos
Tres estilos

Vino de la RAZA
Oloroso viejísimo
RIO VIEJO
Jerez Seco
JANDILLA
Amonillado Macharnudo

Otra estratagema de los rojos para fingir la evacuación de voluntarios extranjeros

VIENA.—La Embajada roja española en París ha entregado al Comité Central del Socorro Rojo, el día 3 de Noviembre pasado, una serie de listas en las que se incluyen los nombres de 1.500 milicianos rojos, de nacionalidad española, los cuales son enviados actualmente de España a Francia, fingiendo de esta manera que evacúan los voluntarios extranjeros que luchan en el ejército rojo del Gobierno de Valencia.

De estos milicianos, 3.800 deben ser considerados en uso de licencia para cuarenta y cinco días, por haber cumplido el décimotercero mes de campaña en las brigadas mixtas internacionales. En cuanto a 2.750 enfermos y heridos, se han

propuesto que se les conceda una licencia para su conveniencia, cuya duración es de dos a tres meses. Otros 1.400 son heridos y gozarán de convalecencia superior a cuatro meses; 880 son mutilados un miembro y deben ser repatriados definitivamente; 750 elementos extranjeros casi en su totalidad, franceses o naturalizados en Francia, y que han cometido delitos de derecho común y condenados por los tribunales militares.

Por último, 1.910 han sido licenciados definitivamente porque no son aptos, físicamente agotados por la guerra, y cuyo rendimiento es insuficiente para otras clases de trabajo.

La repatriación de estos elementos debía haber tenido lugar a principios de Octubre, pero fue aplazado únicamente con objeto de un gran éxodo muy teatral y en masa.

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

El general Yagüe

se despide de los toledanos

TOLEDO.—Ascendido a general el coronel Yagüe, se ha despedido de los toledanos con la siguiente proclama:

«¡Toledanos! Voy en misión del servicio a otro lado. Me separo de queridos camaradas con los que he vivido los momentos más intensos de mi vida, las mayores alegrías y las tristezas más grandes.

Me da pena dejar a mi Castilla y separarme de mis tropas; pero me voy alegre por ser un nuevo sacrificio que ofrendo a la Patria.

Os queda, toledanos, una tarea difícil y grande. Hace unos meses, de Toledo, sólo el Alcázar era Castilla; con vuestro heroísmo habéis conquistado gran parte de la provincia; tenéis que conquistar el resto de vuestra tierra y todos los corazones, para que Toledo, la Imperial, sea completa y para siempre de Castilla y un firme puntal del nuevo IMPERIO.

Nos separamos momentáneamente; pronto nos uniremos para hacer la España Una, Grande y Libre, porque luchamos. ¡Arriba España! ¡Viva Toledo! ¡Viva Franco!—Juan Yagüe.»

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores

Si eres buen español,

hazlos callar en seco y entrégales a la justicia del Caudillo

Valentín González y González, comunista y albañil: "El Campesino"

SEVILLA. — En el diario «F. E.» se publica un reportaje en el que se dan curiosos datos acerca de la personalidad de «El Campesino» el famoso bandolero rojo.

He aquí lo más interesante del relato:

No hace muchos días ha llegado a Sevilla un señor que durante algún tiempo prestó servicios—la naturaleza de los mismos no hace al caso—en la brigada de «El Campesino».

«El Campesino», con Lister y otros delincuentes por el estilo, forman «el generalato» del ejército popular, que crearon en los primeros días de la Revolución roja los criminales del Frente Popular.

—¿Quién es «El Campesino»?

—Por lo que oí a elementos destacados de su brigada, este tipo famoso se llama Valentín González y González; nadie sabe de dónde le viene el apodo con que es conocido en toda la zona roja; desde luego, no ha trabajado en su vida en el campo, pues era de profesión albañil y de filiación comunista. Nació en no sé qué pueblo extremeño, y le sorprendió la revolución bolchevique en Madrid, donde era y sigue siendo bastante odiado de los obreros pertenecientes a la C. N. T. y la F. A. I. Según los datos que yo he podido adquirir, en los primeros días de Agosto de 1936, formó el batallón que se denominó «Asturias», y pasó después a ser el quinto regimiento.

EL «COMANDANTE»

—¿Pero mandó alguna vez tropas regulares?

—No, señor; el quinto regimiento del ejército popular. Más de una vez le he oído ufanarse de que en su brigada no hay ni un solo militar profesional.

—¿Y la oficialidad?

—La ha nombrado él personalmente; por cierto, que ha suprimido los grados de suboficial y alférez, y en las tropas de su mando se salta de sargento a teniente. Desde luego, lo mismo podía saltarse a comandante, pues cuanto propone es aprobado por el Ministerio de Defensa.

—¿Qué graduación tiene él?

—La de comandante, que es, por lo visto, la superior que cabe en su cabeza de bestia, sin duda alguna, por ser la palabra más retumbante y sonora. Sin embargo, puede usted ver en la brigada de «El Campesino», a individuos que ostentan la graduación militar de coronel, y que, sin embargo, están a sus órdenes.

EL CORONEL «AHORITA MISMO»

Recuerdo, y puede usted darme como auténtico, el caso de un coronel mejicano que presta servicios en la brigada, llamado Carlos Alvarez, pero conocido entre todos los individuos de la tropa con el sobrenombre del coronel «Ahorita mismo».

Este socio debe ser militar profesional, porque protesta, aun

que no muy fuerte, cada vez que un oficial o un soldado le dice «compañero». Conoci también en la brigada a un coronel y tres comandantes rusos, cuyos nombres no recuerdo.

—¿Qué tropas componen la brigada de «El Campesino»?

—Aproximadamente, unos cuatro mil hombres, reclutados por él en los más bajos fondos sociales de las grandes poblaciones que aún continúan en poder del Gobierno rojo. El nombre oficial de este Cuerpo de Ejército, al menos el que se le tiene asignado en el Ministerio de Defensa, es el de «Décima brigada mixta»; pero el que se usa corrientemente y verá en los impresos de Mayoría y documentación es el de «Primera brigada móvil de choques de «El Campesino».

Ya hace algunos meses, cuando yo conseguí la evasión, se ocupaba Valentín de la organización de la segunda brigada, y con este motivo hacía frecuentes viajes a Valencia.

EL MANICOMIO DE ALCALA.—«ALTO, FUERTE Y BESTIAL»

—¿Dónde tiene su cuartel general esta tan grande partida de ladrones?

—En Alcalá de Henares; se aloja en el edificio que fué Manicomio, cuyos pabellones ocupan por completo. Allí está instalado también el Estado Mayor de la Marina y el Comisariado político.

—¿Cómo es personalmente, «El Campesino»?

—Es un hombre alto, fuerte, dicharachero y vivaz; he observado en él un fenómeno muy curioso: cuando habla en privado o entre personas que él considera como amigos, se conduce como en una conversación corriente, sin grandes muestras de brutalidad; pero cuando se dirige a la tropa, colectiva o individualmente, emplea un lenguaje soez y unos modales de bestia, que le han dado universal renombre entre los rojos. Yo he llegado a dudar muchas veces, si es en realidad un granuja o un cernicalo; pero lo más probable es que sea las dos cosas.

—¿El tiempo que estuvo usted en la brigada?

—Muy poco; como muchos individuos de la misma, me evadí a la primera ocasión, aun con gran riesgo.

LA TFCLA DE UN PIANO: DOS SOLDADOS FUSILADOS.—«IGUALDAZ»...

—En realidad, mi posición no me permitía conocer al detalle las órdenes que daba este bárbaro; sí sé, porque se comentó mucho entre la tropa, que habiéndose celebrado no sé qué acontecimiento, un grupo de soldados de la brigada entró en una de las casas incautadas e hizo sonar con algún estrépito un piano que había instalado en una de las dependencias. Una de las teclas del piano sufrió algún desperfecto. Por este «delito», «El Campesino»

mandó fusilar a dos muchachos de los del grupo, para mantener la disciplina.

—¿La disciplina? ¿Pero es que ese hombre sabe algo de disciplina?

—Si conoce el significado de la palabra, lo oculta muy cuidadosamente porque todo en su ejército es desorganización y desbarajuste. Yo he presenciado esta escena a la puertami misma del cuartel. Dos «oficiales» van a salir a la calle, y «El Campesino» les opone resistencia.

—Hoy, no sale de aquí nadie.

—Pero hombre, si vamos a ver a las familias...

—Que he dicho que no... ¡...! Algún forcejeo, y de pronto, uno de los «oficiales», dirigiéndose al «jefe», le dice:

—Mira, ¿tú sabes una cosa?

—¿Qué?

—Que te vayas a... cualquier alcantarilla.

Y cogiendo del brazo a su compañero, salió marchando tranquilamente.

—¿El Campesino, que había mandado fusilar a dos pobres soldados que tocaron un piano, «porque era preciso mantener la disciplina», se quedó tan fresco.

«SI GANAMOS LA GUERRA...»

—¿Oyó usted alguna vez hablar al «Campesino» del curso de la guerra?

—Pocas veces, y cuando le oí, me pareció observar en él un gran desaliento. Siempre decía: «Si ganamos la guerra...» En una ocasión le escuché que si «ganaban la guerra...», sus amigos comunistas le habían prometido nombrarle alto comisario de España en Marruecos. Y añadía: «Pero yo nome

iré de España, de donde ellos quieren alejarme a todo trance.

«¡QUE VIENE LA CABALLERÍA MORA!»

—Y de nuestras tropas, ¿qué dice «El Campesino»?

—Tiene, como toda su brigada, un gran temor al Tercio y a los Regulares. Pero, sobre todo, a la Caballería mora.

—¿A la Caballería mora?

—Certo; pero es el caso que yo creo que jamás he visto un escuadrón de Caballería mora. He aquí la explicación, entonces, por qué sus radios rojas tuvieron una época en que repetían con machacona insistencia, según decía el general Queipo en una de sus charlas, que todos los días nos destruían no sabemos cuántos escuadrones de Caballería mora. «El Campesino», como jefe de una brigada de choque, haría llegar este temor al Ministerio de Defensa, que no encontró mejor medio de disiparlo que hablar de: destrozados de Caballería mora.

Pero los milicianos de «El Campesino» no lo creen, por lo visto.

EN LA «CONQUISTA» DEL «CERRO ROJO»

—Durante el tiempo que usted permaneció en la brigada, ¿sufrió ésta alguna derrota de consideración?

—Sí. En el ataque que contra el Cerro de los Angeles llevó a cabo el ejército rojo en los días 9 al 12 de Abril, la brigada del «Campesino» tuvo 1.800 bajas.

Aquellos días, en el despacho del bárbaro, se oían con frecuencia sonidos inarticulados, semejantes a los que deben oírse en el interior de la selva...

Vida local y provincial

RELIGIOSAS

En Santo Domingo

Continúa celebrándose, en la iglesia de Santo Domingo, el día semanal de rogativa; aplicándose en sufragio de doña Vicenta Pérez, viuda de Pardo (e. p. d.), lo mismo la misa de ocho y media, en el altar de las Almas, que el Rosario y Vía Crucis de la tarde, que será solemne, a las cuatro y media del día de hoy.

Un rosario extraviado

En la Depositaria de este Ayuntamiento hállase a disposición de quien acredite su pertenencia, un rosario encontrado en la vía pública.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 615 del Código vigente.

Huesca, 10 Noviembre de 1937. II Año Triunfal. — El alcalde, José María Lacasa.

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

OFICIAL DE PELUQUERIA.—

Se necesita para esta capital. Informes: Peluquería «Fíguro», San Orenco, número 11.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de Noviembre, se pagará el cupón número 34 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar en 1.º del actual.

El pago del mencionado cupón sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- » DE BILBAO
- » ESPAÑOL DE CREDITO
- » URQUIJO
- » HERRERO
- » GUIPUZCOANO
- » MERCANTIL
- » PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5'25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el abono de intereses a los Obligacionistas.

Valladolid, 29 de Octubre de 1937.

II Año Triunfal.

El Consejo de Administración

Edit. V. Campo y Comp. -Huesca

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

Cada punto de tus agujas hacendosa, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

¡Español! España te pide tus hijos, y los das. España te pidió tu oro, y lo entregaste. En este momento, el Estado, Español, necesita para su economía la Chatarra que tengas.

¡¡ENTREGALA!!

JERARQUIA • DISCIPLINA

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compremos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 "
Extranjero: un año 70,00 "

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Nuestras fuerzas, al llevar a cabo un reconocimiento en las cercanías de las posiciones del sector de Sabiñánigo, que fueron atacadas el miércoles por los rojos, recogieron más de un centenar de cadáveres enemigos

Así son los rojos y así hablan por sus radios

La mujer, en la España de Franco, no tiene que hacer militarmente más de lo que ahora hace con un entusiasmo digno de esta santa Causa

SALAMANCA.—No concibo cómo tiene flemas paratratar en broma a los rojos y a sus cosas el general Queipo de Llano.

El cinismo que ellos tienen es abundante. Así, ha caído en mis manos un ejemplar del diario «A B C» pero no el del «A B C» sevillano que tanto hace por la causa de España, sino del «A B C» prostituido en Madrid por las hordas rojas que de él se apoderaron, en el que se habla de los sufrimientos crueles a que sometemos a la gente izquierdista y especialmente a los socialistas, a los que combatimos ordenando la movilización de todas las mujeres comprendidas entre los diez y ocho y los cuarenta y cinco años de edad.

Y comentando esto soezmente añade ese periódico que la movilización sólo alcanza a las mujeres izquierdistas y socialistas.

Raro en verdad es nuestro comportamiento al movilizar a las mujeres cuando no lo hemos hecho con los hombres comprendidos entre esas edades ni mucho menos.

No; nuestras mujeres no tienen que hacer militarmente más de lo que en la actualidad hacen: cuidar los heridos, alentar con el estímulo

de su fe a los soldados o, cuando más, prestar ayuda a los hombres en las faenas del campo, dar de comer a los pequeñines abandonados o de familias carentes de medios en los comedores establecidos por el Auxilio Social y acoger con cariño a esas muchachas que a diario y en gran número pasan a la España nacional por Irún trayendo las señales claras de los sufrimientos grandes a que han estado sometidas.

Ni el Caudillo ni nadie quiere movilizar a las mujeres de España. Se las quiere —y esto me lo dijo el propio Caudillo— afanosas tejiendo, haciendo prendas de abrigo para que nuestros soldados, ya atendidos por la Intendencia, puedan conocer el calor de cariño con prendas confeccionadas por la madre o por la hermana.

No, innobles, no. Aunque para vencerlos bastaría un ejército de mujeres, nosotros tenemos para ella un lugar destinado en nuestro hogar y allí la veneramos. Vuestras mujeres lo son para la revolución y para el Estado sin que os importe deshonrarlas ante el mundo. ¡Pobres mujeres rojas! — EL TEBIB ARRUMI.

La charla del general Queipo de Llano

La opinión de un ilustre general francés

En un puesto de honor del importante periódico «L'Époque», de París, el ilustre general Castelnoud escribe un largo artículo referente a las cosas de España. Y entre otras cosas, dice: «Que es necesario y urgente reconocer la beligerancia del Generalísimo Franco». Añade el general Queipo de Llano que no es la primera vez que tan eminente general se ocupa de nosotros, hasta tal punto, de que si en Francia se hubiera atendido la opinión de este ilustre militar otra sería la suerte que correrían los españoles y también los destinos futuros de Francia.

Ya en el año 1936 predijo el general Castelnoud la victoria de la España nacional. Y últimamente, con motivo del manifiesto hecho público por el Episcopado español referente a los sucesos desarrollados en España, emitió su opinión el señor Castelnoud diciendo que no había elección dudosa entre la España de Franco y la España de los salvajes y los criminales.

Añade el general francés que desde un principio el movimiento en España por parte del general Franco, no ha sido un pronunciamiento promovido por unos cuantos generales, sino que era un reclamo de la legítima España contra el salvajismo que amenazaba inundarla; al mismo tiempo señalaba los procedimientos puestos en marcha por unos y por otros.

Sigue diciendo Queipo de Llano que todo hombre con sentido común y práctico ha de opinar del

mismo modo; por eso los ingleses, que en lo que se refiere a intereses suelen tener ese sentido común, están convencidos de la victoria de Franco y a eso se debe su cambio de actitud; por entenderlo así, las principales naciones han enviado a Salamanca su adhesión, y unas y otras su representante. No lo ha hecho Portugal, pero sabido es y a todos nos consta, con qué entusiasmo se ha puesto de parte de nosotros así como también lo han hecho varios pueblos de América.

Termina el artículo del ilustre general francés diciendo que es muy humano lamentarse de los crímenes cometidos, pero más humano hubiera sido impedir y evitar que Francia ayudara a los rojos de manera tan descarada y tan decidida como lo está haciendo, ya que de no haber procedido así la guerra en España hubiera terminado hace tiempo.

La visión del general Castelnoud coincide con la de otros notables escritores de Europa, quienes también afirman que el triunfo ha de ser para la España nacional a la que se espera un porvenir grande y risueño.

Sobre la actitud de Francia

Ya lo sabe pues — dice el general Queipo de Llano — Francia. Por consiguiente ella adoptará la actitud que crea más le conviene; pero ha de hacer la consecuencia que nosotros estamos plenamente convencidos de que España, no necesita de Francia para vivir,

Y con esto queremos decirle que no estamos dispuestos

a ser siervos de ella, y al mismo tiempo hacerle constar que España será, en lo sucesivo, un factor muy importante en todos los convenios internacionales. Nosotros no podremos olvidar jamás lo que ha sido Francia para España y lo que continúa siéndolo, pues nos consta que en estos momentos sigue teniendo su frontera abierta para proteger a los rojos con toda clase de medios, sin tener en cuenta que aquí existen hombres de honor dispuestos a morir mil veces antes que olvidar tamaños agravios y atentados.

Seguros estamos que el Gobierno francés persiste en esta actitud por temor a las amenazas que de algunas naciones recibe; pero Francia será, al fin y a la postre, la que ha de sufrir las consecuencias de esta conducta.

Visado por la censura



El Generalísimo ha dirigido un telegrama redactado en términos muy cordiales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, con motivo de su onomástica

El Gobierno rojo se protege

SALAMAECA.—Es tal la situación de falta de seguridad en que se encuentra el Gobierno de Negrin desde su traslado de Valencia a Barcelona, que esta última capital se ha creado un cuerpo especial de Policía que no tiene más misión que la de ejercer una protección intensa sobre los ministros rojos.

Ya lo reconocen hasta ellos

BARCELONA.—Los marxistas de esta capital han terminado por reconocer que la situación internacional se inclina claramente hacia la España del general Franco.

La propia emisora de la Generalidad, se quejaba amargamente de que el panorama internacional acusase una incomprensión de la causa de la España republicana por las naciones que se llaman democráticas, y ataca con dureza a Inglaterra.

Felicitación al Rey de Italia

SALAMANCA.—El Generalísimo, ha dirigido hoy un expresivo telegrama al Rey de Italia y Emperador de Etiopía Victor Manuel, felicitándole por la celebración de su fiesta onomástica.

El acuerdo de Nyon, en proyecto

LONDRES.—Está ya en vigor el acuerdo de Nyon y, por tanto, se procederá al servicio de patrullas por mar para evitar el contrabando de material bélico para España.

Las relaciones entre España e Inglaterra

LONDRES.—Se dice que el Gobierno del general Franco ha dejado en libertad a los barcos mercantes ingleses que se hallaban embargados.

Se espera que después de este

Cosas de la prensa roja

Se ocupa el general de lo que dicen varios periódicos extranjeros y españoles al servicio de los rojos. Entonan himnos al heroísmo y a la bravura del pueblo de Madrid al defenderse del asedio que la capital sufre desde hace un año, y luego pintan muy a lo vivo la situación a que ha llegado Madrid a causa de la escasez de víveres y otros elementos indispensables de vida. Se da el caso de que, entre otras carestías que sufre, está la leche. Yo sólo he de decir que precisamente es un artículo del que nosotros estamos abundantísimos y a precios no superiores que hace un año.

El general sale al paso de lo que en estos días dicen varias radios marxistas sobre su persona, entre ellas radio Barcelona.

Da a continuación cuenta del desarrollo de la jornada de guerra y terminó leyendo la lista de donativos recibidos.

entorpecimiento se procederá a la inmediata designación de agentes comerciales.

La ayuda rusa a la España roja

VALENCIA.—El periódico «Adelante» publica un artículo titulado «Veinte años de la U. R. S. S.»

Dice en el mismo que como socialistas y como españoles han de admirar al pueblo ruso.

La U. R. S. S. y España han quedado unidos para siempre.

La U. R. S. S., con su conducta y su esfuerzo y el sentimentalismo de Méjico, han sido las únicas ayudas efectivas recibidas por la España «leal».

Para el transporte de material de guerra

PARZAN.—En la región Sur de esta población se instaló un ferrocarril aéreo destinado a sacar material de las minas enclavadas en esta región y transportarlo a España. Hoy este ferrocarril ha sido puesto en funcionamiento y se le utiliza para sacar de Francia armas y toda clase de material bélico para la España roja.

Hombres para la España roja

PERPIGNAN.—El frente popular de Francia se ha comprometido al envío de treinta mil hombres para los rojos españoles.

Por Tour de Carol, el día 24 de Octubre último pasaron varias unidades de ferrocarril llevando un millar de hombres comprendidos en edades de 20 a 30 años. Al medio día pasó un nuevo tren formado por 32 vagones, llevando a la zona roja española a 2.500 hombres.

El día 26 del mismo mes, a las siete y media de la mañana, pasaron 2.000 hombres. Estos, por la resistencia opuesta para entrar en la zona marxista española, hubie-

Homenaje en La Coruña

Entrega de la Laureada al general Aranda.—El heroico defensor de Oviedo manifestó que en días venideros conducirá nuevamente a la victoria a los soldados gallegos

LA CORUÑA.—Se celebró el solemne acto de entregar al general Aranda la Cruz Laureada de San Fernando, con que el Generalísimo ha premiado su heroica defensa de Oviedo.

Constituyó un homenaje de general simpatía, en el que tomó parte todo el pueblo coruñés, que ha mostrado tanta admiración al ilustre general, especialmente desde que ha sido nombrado jefe de las fuerzas gallegas, fijando su residencia en esta capital.

A las doce de la mañana, una manifestación popular, formada en los Cantones, se dirigió al Ayuntamiento. Al frente de la manifestación iban el gobernador, el alcalde, con toda la Corporación municipal y representaciones de pueblos de la provincia.

Al llegar al Ayuntamiento, las autoridades subieron al salón de actos, al que poco después llegaba el general Aranda. Este, ante las comisiones de militares que habían acudido a Coruña en representación de los distintos Cuerpos del Ejército, hizo historia de la defensa de Oviedo, y enalteció la gesta del Ejército nacional en la liberación de nuestra Patria.

Después, ante las aclamaciones del público que llenaba la plaza de María Pita, Aranda salió al balcón, acompañado del gobernador y rodeado de las representaciones militares.

El gobernador, entre los aplausos de los coruñeses, hizo entrega al general de la Cruz Laureada, y después pronunció unas palabras para señalar el importante papel que Oviedo y su defensor han jugado en nuestra gesta nacional.

El general Aranda habló también para rechazar el homenaje que se le tributa por creer que era inmerecido. Dijo que él había sido uno más entre los defensores de Oviedo y que papel mucho más meritorio supieron llenar los bra-

Lo que cuentan las radios marxistas

BARCELONA.—Recogemos los siguientes párrafos de la edición de propaganda radiada ayer por la Comisaría de la Generalidad:

La situación internacional, lejos de mejorar estos días, empeora.

Inglaterra persiste en su ceguera y no se da cuenta de que el intento de alianza que quiere realizar con Franco, perjudicará notablemente sus intereses de primera potencia.

Inglaterra, no hay por qué ocultarlo, que se pone de aquellos que tiene más ventajas en la marcha de la guerra.

ron de ser acompañados por la Guardia civil.

También pasaron en ese día unos 70 milicianos, de los que se dice eran dirigentes de segunda categoría de Asturias. Entre ellos iban dos con heridas en la cabeza. Se negaron a hacer manifestaciones.

La situación política en Brasil

RIO DE JANEIRO.—Los ministros brasileños, para facilitar la la-

bor del presidente, presentaron a éste la dimisión total. No se ha decidido nada sobre el particular. Se dice que en la nueva Constitución brasileña se restablece la pena de muerte para castigar determinados delitos. Además los Bancos y las Compañías de Seguros serán nacionalizados. En todo el país la tranquilidad reina, habiéndose practicado la detención de 860 elementos comunistas.

Terminó pidiendo una oración para todos los caídos y dando vivas a España y a Franco.

La vibrante y elocuentísima alocución del heroico general fue acogida con una ovación clamorosa y entusiastas vítores a España, a Franco, a Aranda y al Ejército.

Después desfilaron las fuerzas y milicias, entre ovaciones del pueblo, ejecutándose el Himno nacional, que se escuchó con honda emoción, atronando el espacio los clamorosos vivas y Arriba España y a Franco.

Después desfilaron las fuerzas y milicias, entre ovaciones del pueblo, ejecutándose el Himno nacional, que se escuchó con honda emoción, atronando el espacio los clamorosos vivas y Arriba España y a Franco.

El botín de guerra cogido a los chinos

TOKIO.—El ministerio de la Guerra japonés ha publicado una lista del botín ocupado al enemigo en el Norte de China desde el quince de Agosto hasta el seis de Octubre, según la cual los japoneses se han apoderado de 4.296 fusiles, 40 ametralladoras, 22 cañones, tres obuses y casi once millones y medio de cartuchos, así como 1.400 cartuchos de ametralladora y sesenta y cuatro ametralladoras.

Cuadros de Goya a Rusia

PRAGA.—La agencia «See» da cuenta de que el museo de Moscú recibirá de la España roja una colección de cuadros de Goya, Velázquez y otros grandes pintores españoles. Esta colección formaba parte del patrimonio artístico español.